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ΟΔΟΣ ΑΝΑΜΝΗΣΕΩΝ

Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής
Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση
και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 
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Εργαλειοθήκη για την Εξάσκηση της Μουσικής Νοημοσύνης 

Η Οδός Αναμνήσεων είναι μία
νοσταλγική και ελκυστική

δραστηριότητα όπου οι ηλικιωμένοι
ακούν τραγούδια από διαφορετικές

δεκαετίες (π.χ., δεκαετίες του 40, 50, 60)
και μοιράζονται προσωπικές αναμνήσεις

ή ιστορίες που σχετίζονται με τη
μουσική. Αυτή η δραστηριότητα όχι μόνο
ενεργοποιεί θετικά συναισθήματα και
αναμνήσεις, αλλά και βοηθάει τους
ηλικιωμένους να συνδεθούν με το

παρελθόν τους, ενώ παράλληλα ενισχύει
την κοινωνική αλληλεπίδραση. 

30-45 λεπτά

Ατομική ή ομαδική δραστηριότητα 

Συσκευή αναπαραγωγής μουσικής
(π.χ. smartphone, συσκευή
αναπαραγωγής CD ή υπολογιστής)

Βεβαιωθείτε ότι τα καθίσματα είναι
άνετα για τους συμμετέχοντες και
ότι όλοι μπορούν να ακούσουν
καθαρά τη μουσική.
Προσαρμόστε την επιλογή της
μουσικής στις προτιμήσεις της
ομάδας. Αν γνωρίζετε ότι σε
ορισμένους συμμετέχοντες αρέσει
ένα συγκεκριμένο είδος μουσικής
(π.χ., τζαζ, σουίνγκ ή κάντρι),
συμπεριλάβετε περισσότερα από
αυτά τα τραγούδια.

Ενίσχυση της μνήμης και της
γνωστικής λειτουργίας μέσω της
συσχέτισης με γνωστά τραγούδια.
Προώθηση της ομαδικής συζήτησης
και του δεσμού μέσω κοινών
μουσικών εμπειριών.
Διεύρυνση της γνώσης της μουσικής
από διαφορετικές δεκαετίες και στυλ.
Ενδυνάμωση της ικανότητας
αναγνώρισης μουσικών ειδών,
μελωδιών και καλλιτεχνών.

Η δραστηριότητα θα βοηθήσει στη
βελτίωση της ανάκλησης γνωστών
τραγουδιών, στίχων και μουσικών
μοτίβων, ενισχύοντας τη μουσική
τους μνήμη.
Οι συμμετέχοντες θα αναπτύξουν μία
βαθύτερη σύνδεση με το πώς η
μουσική προκαλεί συναισθήματα και
θα βελτιώσει την επίγνωση του
ρυθμού και του συγχρονισμού.
Η έκθεση σε διαφορετικά είδη και
χρονικές περιόδους θα διευρύνει την
κατανόησή τους για τα μουσικά στυλ,
τα όργανα και τις μουσικές έννοιες.
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Εργαλειοθήκη για την Εξάσκηση της Μουσικής Νοημοσύνης 

Ετοιμάστε μία λίστα με 8-10 τραγούδια που αντιπροσωπεύουν διαφορετικές
δεκαετίες. Επικεντρωθείτε σε γνωστές, δημοφιλείς μελωδίες από κάθε
εποχή.

1.

Ξεκινήστε εξηγώντας τη δραστηριότητα: «Σήμερα θα ακούσουμε μουσική
από διαφορετικές δεκαετίες και σας ενθαρρύνω να σκεφτείτε τυχόν
αναμνήσεις ή ιστορίες που σας φέρνουν στο μυαλό αυτά τα τραγούδια».

2.

Εισάγετε την έννοια της «Οδού Αναμνήσεων», εξηγώντας ότι κάθε τραγούδι
μπορεί να τους θυμίζει μία συγκεκριμένη εποχή ή ένα συγκεκριμένο γεγονός
στη ζωή τους.

3.

Παίξτε το πρώτο τραγούδι για 1-2 λεπτά. Ενθαρρύνετε τους ηλικιωμένους να
σκεφτούν το τραγούδι και αν τους φέρνει στο μυαλό κάποιες αναμνήσεις.

4.

Αφού τελειώσει το τραγούδι, ρωτήστε την ομάδα: «Τι σας θυμίζει αυτό το
τραγούδι; Θυμάστε πού ήσασταν ή τι κάνατε όταν ακούσατε για πρώτη
φορά αυτό το τραγούδι;»

5.

Αφήστε χρόνο σε κάθε συμμετέχοντα να το μοιραστεί. Αν χρειαστεί,
προτρέψτε τους με ερωτήσεις όπως: «Έπαιζε αυτό το τραγούδι σε κάποια
οικογενειακή εκδήλωση; Ήταν μέρος μίας συγκεκριμένης παράδοσης ή
στιγμής στη ζωή σας;» Μπορείτε επίσης να τους ρωτήσετε: «Πώς σας κάνει
να αισθάνεστε ακούγοντας αυτή τη μουσική; Σας ξυπνάει ευχάριστες
αναμνήσεις;»

6.

Καθοδήγηση Βήμα προς Βήμα


